

ОБЩИНА БУРГАС

8000 Бургас, ул. "Александровска" № 26
телефон: 056/840915-19; факс: 056/841314
електронна поща: obshfina@burgas.bg
www.burgas.bg



BURGAS MUNICIPALITY

26, Aleksandrovska Street, 8000 Burgas, Bulgaria
Phone: +35956/840915-19; Fax: +35956/841314
e-mail: obshfina@burgas.bg
www.burgas.bg



ПК ИКОП
ПК З
ПК СО
ПК ПБ
20.01.2025

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ БУРГАС

08-00-16505/20.01.25г.

ОБЩИНА БУРГАС	
т. код 8000	
Регистрационен номер и дата	
61-00-30	20.01.2025

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА ОТ ДИМИТЪР НИКОЛОВ - КМЕТ НА ОБЩИНА БУРГАС

ОТНОСНО: Кандидатстване на Община Бургас с проектно предложение по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.012 „ИНОВАТИВНИ ЗДРАВНО-СОЦИАЛНИ УСЛУГИ“, по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Община Бургас активно предоставя здравно-социални услуги по проект „Грижа в дома в община Бургас“, финансиран по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 – 2027 на 590 възрастни хора и лица с увреждания на територията на Община Бургас. Проектът е с краен срок на приключване 15.01.2024г. Към настоящия момент е отворена за кандидатстване процедура BG05SFPR002-2.012 „ИНОВАТИВНИ ЗДРАВНО СОЦИАЛНИ УСЛУГИ“ по същата Програма. Целта на операцията е да продължи и подобри предоставянето на интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда за нуждаещи се самотноживеещи лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване. Едновременно с това ще бъде предоставена възможност за прилагане на иновативен модел за дистанционен мониторинг на здравословния и психосоциален статус на хора с хронични заболявания и трайни увреждания, както и на самотноживеещи възрастни в невъзможност за самообслужване на базата на съвременните информационни и комуникационни технологии –телекеър.

Здравно-социалните услуги от разстояние са доказали своята ефективност и ефикасност в държавите с много добре развити социални системи и модерни социални услуги. С напредването на технологиите тези услуги все по-широко ще навлизат в нашето ежедневие и нуждите от тях ще нарастват като имаме предвид демографския профил на населението в нашата страна. Все повече възрастни хора се нуждаят от подкрепа и помощ в ежедневието си и целта е те да останат в дома си и в общността си, а не да бъдат обгрижвани в специализирани услуги.

За да се осигури непрекъсваемост на съществуващата към момента подкрепа на ползвателите на услугата по „Грижа в дома“, е необходимо Община Бургас в най-кратки

срокове да разработи проектно предложение и то да бъде подадено за оценка към Управляващия орган на Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 - Министерство на труда и социалната политика, като Програмата позволява при по-ранно представяне на проект – по-бърза оценка и подписване на договор с бенефициента. Община Бургас ще кандидатства за финансиране на максималната индикативна стойност за брой потребители, предоставена от УО, а именно 312 лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване и 42 лица, на които ще се предоставят дистанционни услуги /телекеър/

По настоящата процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, са допустими за финансиране следните дейности:

Дейност 1 „Предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно- социални услуги за нуждаещи се лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване“;

Дейност 2 „Провеждане на специализирани обучения на екипите и супервизия, включително обучения във връзка с въвеждането на нови методологии за оценка на потребностите“;

Дейност 3 „Развитие и предоставяне на иновативни дистанционни услуги – телекеър, вкл. осигуряване на специализирано оборудване за тяхното предоставяне“.

Дейност 1 и дейност 2 са дефинирани като услуги от общ икономически интерес (УОИИ) и максималната стойност за предоставянето им (компенсацията) за едно лице е 9,68 лв. за 1 час услуга, за 312 лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване

Община Бургас ще кандидатства с проектно предложение за реализиране на трите дейности, като Дейност 3 не е част от компенсацията за УОИИ и максималната стойност за предоставянето на дистанционни услуги – телекеър за едно лице е 9 000 лв. за 24 месеца. За предоставянето на дистанционните услуги – телекеър, Община Бургас ще избере външен изпълнител по реда на ЗОП, според указанията на УО.

Допустими целеви групи по процедура „Иновативни здравно-социални услуги“ са в съответните направления са:

- Възрастни в невъзможност за самообслужване, самотноживеещи и хора с увреждания;
- Служители на доставчици на социални и интегрирани здравно-социални услуги.

За целите на процедурата това са:

- самотноживеещи лица с увреждания, които независимо, че нямат определена чужда помощ, разполагат със съответните медицински документи, удостоверяващи невъзможността им за самообслужване за определен период от време;
- самотноживеещи лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на намалена работоспособност.

В случай че лице живее на един адрес с жена/мъж, брат/сестра, дъщеря/син, майка/баща или друг роднина или близък, но тя/той също е в невъзможност за самообслужване да се счита, че лицето отговаря на определението „самотноживеещ“.

Община Бургас следва да започне предоставянето на услуги по настоящата процедура от 16.01.2025г. , като от 01.01.2026г. стартират специализирани обучения на екипа във връзка с въвеждане на нови методологии за оценка на потребителите. С оглед извършване на реална оценка на нуждата от подкрепа на потенциалните потребители от целевите групи според указанията на УО ще се използва инструментариума за извършване на функционална оценка на лицата за извършване на ежедневни дейности по скалата на Бартел и оценка на възможностите на лицата да извършват инструментални ежедневни дейности по скалата на Лоутън-Броди.

В зависимост от резултатите от оценката по двете скали могат да се диференцират два варианта за подкрепа, съответно:

Вариант 1 – Здравно-социални услуги за лица, нуждаещи се от малка подкрепа – при оценка по Скалата на Бартел: 81-95 точки и оценка по Скалата на Лоутън-Броди: 6-8 точки

Вариант 2 – Здравно-социални услуги за лица, нуждаещи се от умерена подкрепа - при оценка по Скалата на Бартел: 51 - 80 точки и оценка по Скалата на Лоутън-Броди: 4-6
Ако резултатът от оценката е по-малко от 50 точки по Скалата на Бартел и/или по-малко от 4 точки по Скалата на Лоутън-Броди, то лицето не е подходящо за потребител по операция „Иновативни здравно-социални услуги“ и общината следва да му предложи други, съобразени с индивидуалните му потребности възможности за подкрепа, като механизма „Лична помощ“ или Асистентска подкрепа по Закона за социалните услуги (ЗСУ) или друга подходяща услуга.

Операцията ще осигури надграждане на създадения модел за предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги за възрастни хора, като ще се надградят резултатите, постигнати по вече приключили проекти, реализирани на територията на Община Бургас.

Съгласно Условието за кандидатстване не се изисква съфинансиране от бенефициента. Всички дейности следва да приключат не по-късно от 31.12.2026 г. година.

Съгласно т. 9.1.2 от Условието за кандидатстване с проектни предложения по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.012 „ИНОВАТИВНИ ЗДРАВНО-СОЦИАЛНИ УСЛУГИ“, по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, кандидатът е необходимо да представи Препис от Решение на Общински съвет за подаване на проектно предложение по конкретната процедура.

С оглед гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 във връзка с чл.21, ал. 2 от ЗМСМА, предлагам Общински съвет – Бургас да приеме следното:

РЕШЕНИЕ:

1. Дава съгласие за кандидатстване на Община Бургас с проектно предложение по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.012 „ИНОВАТИВНИ ЗДРАВНО-СОЦИАЛНИ УСЛУГИ“, по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 Дейност 1 „Предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно- социални услуги за нуждаещи се лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване“; Дейност 2 „Провеждане на специализирани обучения на екипите и супервизия, включително обучения във връзка с въвеждането на нови методологии за оценка на потребностите“; Дейност 3 „Развитие и предоставяне на иновативни дистанционни услуги – телекеър, вкл. осигуряване на специализирано оборудване за тяхното предоставяне“.

2. Оправомощава Кмета на Община Бургас да извърши последващи действия, във връзка с подготовката и кандидатстването с проектно предложение, съгласно Условието за кандидатстване по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 и сключи договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с Министерството на труда и социалната политика, в случай на одобрение на проектното предложение.

3. Определя за Доставчик на здравно-социалната услуга от общ икономически интерес, представляваща Дейност 1 „Предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги за нуждаещи се лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за самообслужване“ и Дейност 2 „Провеждане на специализирани обучения на екипите и

супервизия, включително обучения във връзка с въвеждането на нови методологии за оценка на потребностите - Домашен социален патронаж при Община Бургас – второстепенен разпоредител с бюджетни средства.

ДИМИТЪР НИКОЛОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА БУРГАС

